

巫山开出首趟返岗高铁直通车

100余名农民工平安快捷从“家门口”到“厂门口”

专业招商队助力巫山云雨康养旅游度假区精准招商

本报讯 (记者 王光平 文/图) 2月6日10时14分,载着100余名务工人员的D1881次列车从巫山站缓缓驶出,开往广州南站。这是我县有史以来首趟返岗高铁直通车。

“以前我们出去打工,都是坐船到宜昌,然后再坐火车到广州,现在高铁专列直达,非常方便。”这是巫山高铁站前广场返岗高铁直通车启动仪式上,一名务工人员的发言,句句都流露着激动和开心。

当天开出的D1881次列车,是自2022年6月30日郑渝高铁全线贯通运营以来,我县有史以来首趟务工人员返岗高铁直通车,全程约11小时。相比往年乘船再转火车或乘汽车的形式,既节约了时间,又节约了路费,还少了许多扛着行李在码头、汽车站、火车站辗转的辛苦。

为确保春运期间务工人员平稳顺利地返岗复工,中国铁路成都局集团公司与巫山人力社保局沟通联系,协调运力,通过加开、重联动车组的方式,“点对点”一站式满足务工人员返岗出行需求,帮助务工人员安全、快捷地从“家门口”到“厂门口”。

巫山站还设置专门候车区域,及时加开检票口、增加站台安全宣传引导,安排专人在电梯口、站台等处加强宣传引导,为务工人员量身定制从购票、进站、候车到乘车的“一站式”贴心服务。并为返岗务工人员提供代购车票、解答询问、行李搬运等暖心服务。

此外,我县积极统筹,详细调查务工人员返乡情况,并落实返岗情况,及时与重庆市农民工办驻珠海办事处对接,确保南下广州务工人员安全、顺利到达岗位。

本报讯 (记者 郝燕来) 2月6日,由8支招商商务代表队及山东招商分局组成的考察队,赴巫山云雨康养旅游度假区调研。

招商队实地调研了度假区规划展览馆,详细了解度假区建设进程及后期规划,随后赴月亮谷公园、烟雨大街观景亭、机场观景亭等地详细考察了22个重点招商项目的地理位置、资源优势、建设规划等。

座谈会上,县康养旅游管委会通过PPT、招商手册、招商项目宣传视频等方式向招商队详细介绍了度假区的基本情况,并表示将按照县委县政府“发挥度假区经济建设主战场作用”和“2023年是项目建设年、招商攻坚年”的总要求,以创建“国家级旅游度假区”为目标,全力推进各项工作。县招商事务中心要求各专业招商队伍要迅速行动起来,紧盯国家产业政策、投资导向、市场环境,聚焦重点产业,梳理各领域资源、优势、政策,精准招商、靶向招商,力争实现一季度“开门红”。

据了解,巫山云雨康养旅游度假区位于长江北岸,核心区毗邻巫山机场,管控面积约76平方公里,建设用地约448公顷,平均海拔1350米,森林覆盖率达90%以上。目前,签约招商资金近100亿元,完成投资约20亿元,获“中国(重庆)气候旅游目的地”“全国森林康养基地试点建设单位”等殊荣,是巫山靓丽的生态名片。

工业园区:企业有序高效复工复产



重庆晨龙精密计时有限公司车间有序生产。

本报讯 (记者 王光平 文/图) 2月8日,记者在重庆晨龙精密计时有限公司车间看到,多条生产线正在高速、有序运转,工人们各司其职,熟练地进行摆板、装定片、焊马达线圈等28道工序,全力抢抓生产进度。

“今年我们初九就开工了,目前员工已基本到岗,复工率达到90%,所有生产工作均已正常进行,为今年的产值目标打下了坚实的基础。同时,我们还增设了多个灵活就业岗位供广大市民选择。”该公司支部书记、生产二部部长袁绪环说。

据了解,重庆晨龙精密计时有限公司今年预计生产总值达5000万元。目前公司员工总数600余人,预计将新增就业岗位200余个。

走进重庆巫峡粉丝有限公司生产车间,只见一派繁忙的景象,生产设备开足马力高速运转,工人们穿好防尘衣、防尘帽,正有条不紊地在各自岗位上忙碌。

春节期间,该企业生产的产品销售一路走红,复工复产后,企业力抓生产,生产线全面启动,生产、包装等环节井然有序,同时,对原料采购、生产过程、产品质量等方面进行严格管控,确保2023年增产增效。

新年新气象,我县工业园区各企业有序复工复产,以崭新的面貌和饱满的热情,为我县经济高质量发展注入强劲动能。



『巫山洋芋』荣获全国名特优新农产品称号

本报讯 (记者 曾露) 近日,农业农村部农产品质量安全中心公布了2022年第三批全国名特优新农产品名录,我县申报的农产品——“巫山洋芋”榜上有名,这也是继“巫山庙党”“巫山纽荷尔”“巫山脆李”“巫山鸡蛋”后,又一个农产品获得全国名特优新农产品称号。

据悉,全国名特优新农产品是指在特定区域内生产,具备一定生产规模和商品量,具有显著地域特征和独特营养品质特色,有稳定的供应量和消费市场,公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

巫山人把土豆叫做“洋芋”,在巫山人对家乡的记忆里,洋芋一定是绕不开的乡愁。

巫山因大巴山、巫山、七曜山三大山脉交汇,形成典型的喀斯特地貌,地形错综复杂高低悬殊,土地都是坡地,别的庄稼难以生存,却非常适合种巫山洋芋。

巫山洋芋生长于海拔200-1600米地区,核心产区土壤质地疏松肥沃,土层深厚,透气性好。产地内河流众多,组成脉络状的长江水系,II类水质,水资源丰富,产区无污染,气候温和,雨量充沛,日照充足,四季分明。这些基本要素正好满足巫山洋芋生长的必要条件,造就了巫山洋芋优异的品质。目前,全县有笃坪乡、邓家乡、抱龙镇、官渡镇、铜鼓镇、建平乡、骡坪镇、竹贤乡、三溪乡、大昌镇、官阳镇、金坪乡、当阳乡等13个乡镇盛产巫山洋芋。

巫山洋芋块茎硬实,中等大小,多为长椭圆形。表皮较光滑,芽眼深度中等。薯皮薯肉均为黄色,淀粉、蛋白质、还原糖、干物质和维生素含量高,且口感绵糯回甜,巫山人无人不爱它。

巫山人还将洋芋的吃法研究到了极致,磨成泥做饼,切片晒干了煮肉,磨浆取粉做粑粑……煎洋芋、煮洋芋、炒洋芋、烤洋芋、炸洋芋……每种吃法都赋予了巫山洋芋不一样的风味。

多年来,我县坚持“生态优先、绿色发展”理念,着力培育地方特色农产品品牌,绿色、有机、地理标志和达标合格农产品、名特优新农产品、农产品区域公用品牌等工作取得明显成效。下一步,我县将持续加大名特优新农产品推进力度,规范标志使用,不断提升巫山特色农产品的知名度、美誉度和品牌影响力,稳步提升巫山县名特优新农产品的市场占有率和产品附加值,努力推动现代农业产业提质增效。

海成·东方府交房公告

尊敬的东方府业主:

东方府项目A02-A04、B12-B14号楼商业和住宅将于2023年2月14日进行交付,请业主携带《交房通知书》、《商品房买卖合同》、收据、业主身份证等资料办理交付手续,详询023-57612966、023-57225688 特此公告!

重庆俊尚置业有限公司
2023年2月8日

三溪村:以产业振兴推动乡村振兴

本报讯 (记者 雷行星 实习生 李仪宁 文/图) 近年来,三溪乡三溪村以发展特色产业为导向,依托现有产业和资源基础,充分发挥自身资源优势,大力发展蜜柚产业,以产业振兴推动乡村振兴,促进农户持续增收。

走进三溪村,远远便能看见大片疏密有致、郁郁葱葱的果树。田间村民在忙碌着施肥。

三溪村位于三溪乡西北部,距县城45公里,全村幅员面积5.5平方公里,耕地面积1920亩,林地面积2300亩。最低海拔370米,最高海拔750米,非常适合种植蜜柚。

三溪村两委因地制宜,通过实行“公司+村集体+农户”的模式,引进优秀的蜜

柚品种,2022年种植面积达到2000余亩,产量达50万斤,获得收益125万元。

“为实现错位发展,我们预计在3年内将蜜柚嫁接改良为桔柚,现在田间已有半数完成了嫁接,以后产量和质量都会有质地提升。”说起对蜜柚产业的未来规划与发展,三溪村党支部书记龙柏健非常有信心。

三溪村除完成蜜柚嫁接外,将新增种植桔柚1000亩,同时带动林下经济、生态观光等产业的发展壮大,以加快产业振兴,促进农户持续增收。一幅产业兴旺、生态宜居、生活富裕的乡村振兴美丽画卷,正在三溪村徐徐展开。



村民在田间施肥。

巫山:党员“冬春训”助力产业发展

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) “果树不怕剪枝,留出挂果枝条就行;施肥要沿着树冠下挖沟,才能让果树充分吸收养分……”2月7日,在官渡镇水平村,农村党员、种植技术专家正在为来自水平、当阳、新阳等村的种植大户,现场讲解果树管护技术。

水平村村民魏明双,种植了20亩柑橘,去年有4亩开始挂果。但由于技术问题,仅收入1万多元。

“现场听了党员的讲解和示范,我才发现种果树也要蛮多技术啊。”魏明双说,当下正是果树剪枝、施肥的关键期,他一定要按照技术规范,对果树进

行科学管护,“今年,我的收入肯定要翻几番。”

据了解,当前,正是春耕农忙时节。县组织部门利用党员“冬春训”契机,要求各地党组织要结合宣传党的二十大精神 and 乡村振兴工作,把党员“冬春训”送到村院坝、田间地头,用实实在在的举措帮助村民进行春耕生产,发展特色产业。

截至目前,指导各乡镇党员成立了科技互助组、生产帮扶组、政策宣讲组,结合各地实际,多形式开展党员“冬春训”活动,让党员在冬训中更加贴近群众、服务群众,让群众获得更多的实惠。

技术人员讲解柑橘管护要领。

